
ww

PPPPPererererer

ISCRIVITI AL SERVIZIO MAILING LIST
LA NEWSLETTER SETTIMANALE AL TUO INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA

Comunica a tecnologie@confindustria.ud.it la Tua volontà di essere inserito nella mailing list specificando
nell'oggetto dell'e-mail la dicitura "inserisci" ed indicando la ragione sociale dell'azienda di appartenenza ed i

propri dati: nome e cognome, indirizzo di posta elettronica, recapito telefonico

ASSINDUSTRIA
INFORMA

NEWS

da lunedì 7 a venerdì 11 ottobre 2019

Cliccando sul titolo di ogni notizia si accede alla corrispondente NEWS

Il presente file contiene i testi delle notizie sottoevidenziate

N. 38

11/10/2019

ASSOCIAZIONE
INDUSTRIALI
UDINE

LARGO CARLO MELZI  2
33100 UDINE
PALAZZO TORRIANI

TEL. 0432 - 2761
TELEFAX 0432 -  509969
C.P. 285

w
w

w
.c

on
fin

du
st

ria
.u

d.
it

EVENTI

- Meeting Internazionale Giovani Imprenditori, UDINE
- ven 18 ottoble, ore 14.30, sala Ajace, Comune di
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- “Staffetta 4X4.0 - Service innovation & e nuovi
modelli di business” - Friuli Innovazione, 17 ottobre
2019

- Voucher Innovation Manager per le PMI - La scheda
di sintesi dell’agevolazione con i termini e modalità
per la presentazione della domanda di contributo
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- Le novità fiscali di settembre 2019 commentate da
Confindustria

- Consultazione delle fatture elettroniche: opzione
entro il 31/10

- Bonus Pubblicità 2019: entro il 31/10 la
comunicazione per l’accesso

AGEVOLAZIONI REGIONALI,
NAZIONALI

- Voucher per strategie di comunicazione e marketing
digitale - Bando CCIAA Pordenone-Udine 2019 con
procedura a sportello dalle ore 8.00 del 15 ottobre
2019

TRASPORTI

- Trasporti internazionali – Austria – Prezzi 2020
vignetta autostradale autovetture

- Trasporti internazionali – Repubblica Ceca – Dal 1°
dicembre 2019 modifica sistema pedaggio
autostradale per autocarri ed autobus

- Autotrasporto merci e viaggiatori – Rimborso accise
gasolio autotrazione 2019 terzo trimestre, esclusi
veicoli Euro 0/1/2 – Disponibilità software per istanza

COMMERCIO INTERNAZIONALE
E DOGANE

- USA – Nuovi dazi su import prodotti UE –
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- Normativa doganale – Regno Unito – Brexit – Dazi
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- Varie - Incoterms® 2020 – Seminario – Udine 25
novembre 2019 – Save the date

- Fiere – Conexpo 2020 – Las Vegas 10-14 marzo
2020

- Perù – Opportunità settore minerario – Seminario –
Milano 17 ottobre 2019

INTERNAZIONALIZZAZIONE

- Newsletter Confindustria Serbia 11 10 2019
- Confindustria Montenegro Newsletter 33/19
- Oggi in Europa - Daily brief - 9 ottobre 2019 - Il COPRE

a Bruxelles, salta l’accordo Brexit e le audizioni dei
Vicepresidenti

- Oggi in Europa - Daily brief - 8 ottobre 2019 - L’ indice
di competitività regionale, la manovra e la direttiva
whistleblowers
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Confindustria
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Commissione e le elezioni in Portogallo

- Newsletter inizio ottobre 2019 Camera di Commercio
Italo Serba

RICERCA E INNOVAZIONE

- Convenzione Confindustria CNR. Bando sui dottorati
di ricerca industriali cofinanziati – posticipata al 14
ottobre 2019 la scadenza per la presentazione delle
domande

- World Manufacturing Forum (WMF) 2019 “Skills for
the Future of Manufacturing” – Gli atti e le
raccomandazioni alle aziende

AMBIENTE

- Convegno "Nuove regole per le acque meteorichie e
invarianza idraulica: l'impatto sulle aziende del Piano
Tutela Acque - 23 ottobre 2019 dalle ore 14.30 alle
ore 18.00

FORMAZIONE

- 24 ottobre 2019 - Logistica - Gestire il magazzino
ottimizzando le scorte

- 30 ottobre 2019 - Management - Gestione della
complessità: Project Risk Management
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EVENTI

09/10/2019 - Meeting Internazionale Giovani Imprenditori, UDINE - ven 18 ott , ore 14.30, sala Ajace, Comune di Udine

 Si informa che venerdì 18 ottobre, alle ore 14.30, si terrà a Udine, presso la sala Ajace del Comune di Udine, il
“Business meets future”, il primo incontro internazionale tra giovani imprenditori ( https://www.b2fair.com/business-
meets-future2019 )

L’evento, con approfondimenti e incontri d’affari B2B, si terrà sotto l’egida di Een-Enterprise Europe Network, la più
grande rete europea di supporto allo sviluppo delle Pmi.

L’obiettivo di creare opportunità di collaborazione commerciale o tecnologica tra giovani imprenditori e imprese
di tutti i settori economici, con una particolare attenzione a manifattura industriale, costruzioni, design/arredo,
elettronica, Ict, energia, ambiente, , robotica, automazione, agricoltura e agroalimentare, servizi alle imprese, salute
e benessere, turismo e commercio.

Per partecipare gratuitamente ai B2B  è necessario registrarsi on-line al link:
https://www.b2fair.com/Registration/business-meets-future2019/regSelectPartner
L’iniziativa B2B favorisce non solo lo sviluppo di conoscenze, relazioni d’affari e progetti comuni; essa si inserisce

in un programma più ampio “BUSINESS MEETS FUTURE”, dedicato al lancio del documento “Alpe Adria dei giovani
imprenditori”, alla Conferenza internazionale che vede un confronto a più voci in tema di innovazione, opportunità di
crescita, responsabilità sociale d’impresa, mercato del lavoro, presentazione di una serie di best practices, nonchè
attività di networking e visite.

Programma in allegato.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

INDUSTRIA 4.0

10/10/2019 - "STAFFETTA 4X4.0 – Service innovation & e nuovi modelli di business” - Friuli Innovazione, 17 ottobre
2019

Il prossimo 17 ottobre partirà la “STAFFETTA 4X4.0 - Servitizzazione e Nuovi modelli di business”, un ciclo di quattro
incontri dedicati alla Service innovation, organizzati da Friuli Innovazione, con il sostegno anche del DIH Udine.

Gli incontri avranno lo scopo di far scoprire alle imprese, passo dopo passo grazie agli ospiti esperti, i vantaggi e
le opportunità della servitizzazione, illustrando metodologie, esperienze e casi aziendali concreti. Tutti gli incontri
inizieranno alle ore 17.00 e saranno moderati dal professor Fabio Candussio, docente di sistemi informativi aziendali
e organizzazione della produzione all’Università di Udine.

La staffetta “4x4.0” parte il 17 ottobre 2019, alle ore 17.00, con l’evento “Industria 4.0 e servitizzazione” presso Friuli
Innovazione, con Mario Rapaccini - docente all’Università di Firenze e membro e fondatore di ASAP Forum, iniziativa
di riferimento nazionale in service management - che illustrerà l’introduzione della service innovation nei processi
organizzativi e aziendali. Dialogheranno sulla servitizzazione: Alessia Rosolen, Assessore regionale a Lavoro,
Formazione, Istruzione, Famiglia, Ricerca e Università - Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia; Simone Mausoli,
Bureau Veritas; Dino Feragotto, Vice Presidente Confindustria Udine e Fabio Feruglio, Direttore Friuli Innovazione.

Si prosegue con gli incontri del 24 ottobre ad Amaro presso Eurotech, e del 7 novembre in Confindustria Udine,
dove si parlerà di Internet of Things applicato ai sistemi aziendali e dell’utilizzo dei dati grazie all’intelligenza artificiale.

Infine, il 14 novembre presso Friuli Innovazione, la ridefinizione della strategia per innovare il proprio modello di
business, gli effetti positivi sulla fidelizzazione del cliente, e il fatturato.

Trattandosi di appuntamenti dedicati alle imprese (a numero chiuso), le aziende interessate possono richiedere
l’iscrizione scrivendo a comunicazione@friulinnovazione.it

In allegato la locandina della Staffetta 4x4.0 e l’invito all’evento del 17 ottobre.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

09/10/2019 - Voucher Innovation Manager per le PMI - La scheda di sintesi dell’agevolazione con i termini e modalità
per la presentazione della domanda di contributo

Si informano le imprese associate che il MISE con la pubblicazione del Decreto direttoriale 25/09/2019 ha stabilito
i termini e le modalità di presentazione delle domande di agevolazione al Voucher per l’Innovation Manager.

La domanda di agevolazione si articola secondo le seguenti fasi:
-    verifica preliminare del possesso dei requisiti di accesso alla procedura informatica, a partire dalle ore 10.00 del

31 ottobre 2019;
-   compilazione della domanda di accesso alle agevolazioni, a partire dalle ore 10.00 del 7 novembre 2019 e fino

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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alle ore 17.00 del 26 novembre 2019;
-    invio della domanda di accesso alle agevolazioni, a partire dalle ore 10.00 del 3 dicembre 2019.

Il Voucher è un contributo a fondo perduto, finalizzato al  sostegno dei processi di trasformazione tecnologica e digitale
delle PMI e delle reti di impresa di tutto il territorio nazionale attraverso l’introduzione in azienda di figure manageriali
in grado di implementare le tecnologie abilitanti previste dal Piano Nazionale Industria 4.0, nonché di ammodernare
gli assetti gestionali e organizzativi dell’impresa, compreso l’accesso ai mercati finanziari dei capitali.

Il contributo massimo concedibile, in regime “de minimis”, varia a seconda della tipologia di beneficiario:
-    Micro e piccole: contributo pari al 50% dei costi sostenuti fino ad un massimo di 40 mila euro;
-    Medie imprese: contributo pari al 30% dei costi sostenuti fino ad un massimo di 25 mila euro;
-    Reti di imprese: contributo pari al 50% dei costi sostenuti fino ad un massimo di 80 mila euro.

In allegato si riporta la scheda di sintesi del voucher per l’Innovation Manager, il Decreto Direttoriale 25 settembre
2019, il DD 29 lulgio 2019 e il Decreto Ministeriale del 7 maggio 2019.

Per ulteriori informazioni potete contattare l’ufficio innovazione tel. 0432 276202-228  e-mail:
innovazione@confindustria.ud.it .

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FISCO

09/10/2019 - Le novità fiscali di settembre 2019 commentate da Confindustria

Si allega la circolare contente le novità fiscali di settembre 2019.
Di seguito l’indice della circolare.

IRES/IRPEF
1. Codici tributo credito imposta comuni del cratere e ZES (Ris. n. 83 del 27 settembre 2019)
2. Cedolare secca locazioni brevi (Risp. n. 373 del 10 settembre 2019)
3. Riporto delle perdite in caso di trasferimento delle partecipazioni (Risp. n. 367 del 6 settembre 2019)
4. Patent box: opzione per soggetti con periodo d’imposta non coincidente con l’anno solare (Ris. n. 81 del 9 settembre
2019)
5. Investimenti indiretti in start up innovative (Risp. n. 368 del 6 settembre 2019)

IVA
6. Fatturazione elettronica: dati della fattura per prestazioni di servizi (Risp. n. 389 del 25 settembre 2019)
7. Nota di variazione: accordo transattivo (Risp. n. 387 del 20 settembre 2019)
8. Aliquota IVA cessioni integratori alimentari e prodotti sostitutivi dei pasti (Risp. n. 365 del 3 settembre 2019)

VARIE
9. Ulteriori chiarimenti Indici Sintetici Affidabilità (Circ. n. 20/E/2019)
10. Conservazione note spese e documenti giustificativi (Risp. n. 388 del 20 settembre 2019)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

09/10/2019 - Consultazione delle fatture elettroniche: opzione entro il 31/10

E’ online, sul portale Fatture e corrispettivi, la funzionalità che consente agli operatori Iva di aderire al servizio di
consultazione e acquisizione delle proprie fatture elettroniche reso disponibile dall’Agenzia delle Entrate. Stessa
opportunità anche per i consumatori finali, che possono sottoscrivere l’adesione al servizio nell’area riservata di
Fisconline.

Per accedere al proprio archivio di e-fatture trasmesse fin dal 1° gennaio 2019 è necessario aderire al servizio di
consultazione entro il prossimo 31 ottobre.

09/10/2019 - Bonus Pubblicità 2019: entro il 31/10 la comunicazione per l’accesso

Fino al 31 ottobre 2019 è possibile presentare la comunicazione per l’accesso al credito d’imposta per investimenti
pubblicitari incrementali.

L’invio della comunicazione può essere effettuato solo nell’area riservata.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Per accedere, quindi, è necessario essere in possesso delle credenziali SPID, Entratel/Fisconline o della Carta
Nazionale dei Servizi.

Tutte le informazioni qui: https://informazioneeditoria.gov.it/it/

AGEVOLAZIONI REGIONALI, NAZIONALI

10/10/2019 - Voucher per strategie di comunicazione e marketing digitale - Bando CCIAA Pordenone-Udine 2019
con procedura a sportello dalle ore 8.00 del 15 ottobre 2019

Si informano le PMI associate che la CCIAA di Pordenone – Udine con la Deliberazione 154 del 17/09/2019 ha
emanato il Bando “voucher per strategie di comunicazione e marketing digitale per le PMI - anno 2019”.

Sono ammesse ai benefici del presente bando: le micro, piccole e medie imprese delle ex province di Pordenone
in possesso dei requisiti previsti dal Bando all’art. 5.

Aree di applicazione: Ex Province di Pordenone e Udine
Risorse finanziarie:

- euro 60.000,00 per le imprese della ex provincia di Udine;
- euro 30.000,00 per le imprese della ex provincia di Pordenone.

Regime d’aiuto in “de minimis”
Iniziative e spese ammissibili
Sono finanziabili, come previsto dall’art. 6 del bando le spese relative alle seguenti iniziative:

- le spese sostenute per l’acquisizione di servizi di consulenza strategica in materia di utilizzo di strumenti e canali
digitali per la comunicazione e il marketing digitale (es. Consulenza in social media marketing, redazione di un piano
di marketing digitale, predisposizione di una Campagna Ads, Consulenza in Content Marketing, Consulenza SEO
e User Experience, realizzazione di video promozionali e di comunicazione aziendale ecc.);

- le spese sostenute per l’acquisto di dispositivi (es. Tablet, Smartphone, Servizi digitali di pubblicità online, acquisto
licenze d’uso/noleggio di software di monitoraggio e analisi Social Media, SEO, Costruzione sito web E-commerce,
App mobili) connesse ad un preciso progetto di strategia di comunicazione e marketing digitale.
I servizi di consulenza dovranno essere forniti da imprese iscritte al Registro delle imprese, da liberi professionisti

e da lavoratori autonomi che svolgano un’attività, così come classificata secondo i codici Istat ATECO risultanti dalla
visura camerale o da documentazione equipollente, coerente con le consulenze ammissibili di cui al presente articolo;
i servizi di consulenza possono essere resi anche da università ed enti pubblici e di ricerca.

Relativamente all’acquisto di dispositivi, le spese sono ammissibili a condizione che il fornitore del bene o servizio
svolga un’attività così come classificata secondo i codici Istat ATECO risultanti dalla visura camerale o da documentazione
equipollente, coerente con la fornitura del bene o servizio per il/i quale/i è richiesto il contributo.

Potrà essere ammessa a finanziamento solamente una domanda di contributo per ciascuna impresa.

Sono ammissibili esclusivamente le spese sostenute -fatturate e pagate- dopo la presentazione della domanda
di contributo ed entro il termine massimo previsto per la rendicontazione.

Intensità del contributo
L’agevolazione concedibile per ciascuna domanda consiste in un contributo a fondo perduto, in conto capitale sulle

spese sostenute e ritenute ammissibili ai sensi dell’art. 6 del presente Bando nella percentuale massima del 70%
e precisamente:

- Voucher “A” dell’importo di Euro 3.000,00 (al lordo delle ritenute di legge) a fronte di una spesa minima ammissibile
a finanziamento pari ad Euro 4.286,00 IVA esclusa, regolarmente fatturata;

- Voucher “B” dell’importo di Euro 7.000,00 (al lordo delle ritenute di legge) a fronte di una spesa minima ammissibile
a finanziamento pari ad Euro 10.000,00 IVA esclusa, regolarmente fatturata.

Il contributo concesso con il presente bando non è cumulabile con altri interventi agevolativi ottenuti per le stesse
iniziative e le medesime spese.

Scadenza e modalità di presentazione delle domande
Le imprese interessate presentano una domanda di contributo, completa di marca da bollo, redatta su apposito

modello, compilata in tutte le sue parti e comprensiva degli allegati previsti dal Bando, alla CCIAA di Pordenone e Udine
a partire dalle ore 08:00 del 15 ottobre 2019 ed entro il 16 dicembre 2019 e comunque prima dell’avvio dell’iniziativa.

Le domande vengono esclusivamente inviate con la seguente modalità
Posta elettronica certificata (PEC), in conformità alle norme vigenti in materia inoltrata esclusivamente ai seguenti

indirizzi:
- Per le imprese con sede destinataria dell’investimento nella ex provincia di Udine: contributi.ud@pec.pnud.camcom.it
- Per le imprese con sede destinataria dell’investimento nella ex provincia di Pordenone:

cciaa@pn.legalmail.camcom.it
La domanda si considera validamente inviata se:

- inviata da casella di posta elettronica certificata; firmata in originale, successivamente scannerizzata, ed inviata
tramite PEC unitamente ad un documento d’identità del legale rappresentante in corso di validità;

oppure
- sottoscritta con firma digitale del legale rappresentante e corredata dalla documentazione richiesta.

Non è ammessa la trasmissione di più domande di contributo con un unico invio di Posta Elettronica Certificata

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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(PEC).
 La data e ora di inoltro della domanda sono determinati dalla data e ora del messaggio trasmesso a mezzo posta

elettronica certificata (PEC), con in allegato la domanda di contributo, attestate dai dati di certificazione del messaggio,
che sono documentati e certificati dal gestore del sistema pec dell’ente camerale all’ente medesimo.

Procedure
I contributi sono concessi, secondo il procedimento valutativo a sportello, secondo l’ordine cronologico di

presentazione delle domande fino a esaurimento dei fondi.
Il termine per la concessione dell’incentivo è di 90 giorni – a meno delle interruzioni e sospensioni previste dal bando

e dalla normativa vigente - dalla data di presentazione delle domande con Determinazione del Segretario Generale.
Il contributo verrà erogato sulla base del rendiconto con le modalità previste dal Bando in oggetto.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

07/10/2019 - Trasporti internazionali – Austria – Prezzi 2020 vignetta autostradale autovetture

Saranno disponibili dal 1° dicembre 2019 le vignette adesive autostradali 2020 necessarie per circolare sulle
autostrade e superstrade austriache da parte delle autovetture e autoveicoli commerciali fino a 3,5 t. di massa
complessiva a pieno carico: i prezzi hanno subito un rincaro medio del 2,1% in base al tasso di inflazione; la vignetta
annuale 2020 ha validità dal 1° dicembre 2019 fino al 31 gennaio 2021, mentre la vignetta annuale 2019 avrà validità
solo fino al 31 gennaio 2020.

Il colore sarà “azzurro cielo”, secondo la denominazione ufficiale.
Vignetta annuale 2020: prezzo euro 91,10 (mentre nel 2019 costava ero 89,20).
Vignetta bimensile 2020: prezzo euro 27,40 (prezzo 2019 euro 26,80).
Vignetta 2020 con 10 giorni di validità: prezzo euro 9,40 (mentre nel 2019 costava euro 9,20).
Le vignette sono disponibili in innumerevoli punti vendita in Austria nonché nelle aree di servizio delle autostrade

A/23 Alpe-Adria ed A/22 del Brennero.
Novità introdotta già con il 2018 è la vignetta digitale, disponibile sul sito Internet della società che gestisce le

autostrade austriache, Asfinag, www.asfinag.at, agli stessi prezzi della vignetta in formato adesivo da apporre sul
parabrezza (per l’acquisto on line potrà essere utilizzata anche l’apposita app “Unterwegs”).

La vignetta digitale è infatti legata alla targa dell’autovettura (non dovrà quindi più essere apposta sul parabrezza).
Il controllo dell’avvenuto versamento della vignetta digitale avverrà in itinere mediante i gli appositi sensori che

leggeranno il numero di targa dell’autoveicolo.
La vignetta non copre tuttavia il costo di transito per determinati tratti alpini o tunnel (Tauerntunnel, Brennerautobahn,

Karawankentunnel, ecc.).
Infrazioni alla normativa sulla vignetta autostradale sono sanzionate con una multa dal 300 euro fino a 3.000 euro.
Per autocarri pesanti ed autobus è invece obbligatoria la Go-Box per l’esazione elettronica del pedaggio chilometrico

sulle autostrade e superstrade austriache. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/10/2019 - Trasporti internazionali – Repubblica Ceca – Dal 1° dicembre 2019 modifica sistema pedaggio
autostradale per autocarri ed autobus

Dal 1° dicembre 2019 viene ad essere modificato in Repubblica Ceca il sistema di pagamento del pedaggio per
i veicoli di peso complessivo superiore a 3,5 ton. (autocarri ed autobus) su autostrade, superstrade e strade di 1°
categoria.

Il pagamento avverrà unicamente tramite dispositivo elettronico di proprietà dello Stato che sostituirà l’attuale OBU
(Premid-Box) fornita e gestita da una società concessionaria.

L’acquisto del nuovo OBU da installare sui veicoli è subordinata alla registrazione online sul sito www.mytocz.eu
– già possibile a partire dal 22 settembre 2019 - e ad un deposito cauzionale.

La registrazione online sarà possibile per la modalità di pre-pay e di post-pay, unitamente alla garanzia bancaria.
Il pedaggio è modulato in base alla classe dei veicoli (Euro II; Euro III e IV; Euro V; Euro VI, EEV e superiori) ed al

numero di assi (2, 3, 4 o più assi).
Le strade il cui utilizzo è soggetto al pagamento del pedaggio, sono quelle definite dal decreto n. 470/2012, mentre

l’entità del pedaggio – che non è soggetto ad IVA - è stabilito dal decreto del governo ceco n. 240/2014.
Fino al 1° dicembre 2019, i veicoli potranno continueranno ad utilizzare l’attuale OBU ma è possibile già installare

la nuova unità sul veicolo stesso, che sarà utilizzata a partire dall’avvio del nuovo sistema previsto per tale data.
Per registrare un veicolo nel sistema di pedaggio elettronico, l’utente è tenuto, in conformità alla legge e al decreto,

a fornire all’operatore del sistema i dati necessari e presentare il certificato tecnico del veicolo o il certificato di

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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immatricolazione del veicolo.
L’operatore del sistema conserva i dati registrati in formato elettronico per 5 anni dopo la cancellazione dell’account

del pedaggio su un dispositivo elettronico.
Se l’operatore del sistema rileva qualsiasi discrepanza tra i dati registrati essenziali per impostare la tariffa del

pedaggio con i dati specificati nel certificato tecnico del veicolo o nel certificato di immatricolazione del veicolo o nel
CEMT (quest’ultimo per gli autocarri), l’operatore del sistema ha il diritto di modificare questi dati registrati in modo
errato all’interno 48 ore dopo l’invio di un’email di notifica della non conformità rilevata all’operatore del veicolo.

L’operatore del veicolo è tenuto a informare l’operatore del sistema di eventuali modifiche ai dati registrati entro
cinque giorni dal giorno in cui è avvenuta la modifica.

L’utente è soggetto a sanzioni ai sensi della legge se utilizza strade a pedaggio con dati errati nell’apparecchiatura
elettronica. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/10/2019 - Autotrasporto merci e viaggiatori – Rimborso accise gasolio autotrazione 2019 terzo trimestre,
esclusi veicoli Euro 0/1/2 – Disponibilità software per istanza

E’ disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli www.agenziadogane.it il modello di
domanda e la versione del software per la relativa compilazione dell’istanza di rimborso accise gasolio autotrazione,
consumi del terzo trimestre 2019, da parte delle imprese di autotrasporto merci in conto proprio ed in conto terzi
(autocarri di massa complessiva pari o superiore a 7,5, esclusi Euro 0/1/2 o inferiori e consumi dimostrati a mezzo
fattura elettronica che riporti il numero di targa dei veicoli) e da parte delle autolinee (esclusi autobus Euro 0/1/2).

Accanto alla vigente esclusione degli autoveicoli Euro 0 dal beneficio fin dal 2015, con la legge finanziaria 2016 (legge
n. 208/15), già dal 1° gennaio 2016 dal beneficio della riduzione accise gasolio autotrazione sono stati esclusi anche
i veicoli Euro 1/2; per i veicoli in disponibilità in “locazione senza conducente-nolo a freddo”, è necessario che il contratto
scritto ora sia anche registrato (la registrazione non è invece richiesta per la locazione senza conducente propriamente
detta ai sensi dell’art. 84 del nuovo Codice della Strada, come precisato dall’Agenzia delle Dogane con nota del 22
marzo 2016, successiva alla nota del 29 febbraio 2016).

Per quanto riguarda gli autobus in servizio di noleggio da rimessa con conducente, dopo i chiarimenti forniti a febbraio
2017 dalla Direzione Fiscalità e Unione Doganale della Commissione europea all’Anav di Roma (Associazione
Nazionale Autotrasporto Viaggiatori), circa il fatto che, ove venga concesso il beneficio di un’aliquota ridotta per il gasolio
commerciale, il provvedimento deve intendersi valido anche per il trasporto passeggeri occasionale (autobus in
noleggio da rimessa) oltre che per quello regolare (autolinee); come tale, anche per gli autobus in noleggio da rimessa
potrà essere richiesto il rimborso delle accise gasolio autotrazione, anche se viene suggerito, di richiedere il credito
a rimborso, anziché in compensazione, allegando alla pratica anche l’apposita documentazione circa il parere
comunitario.

In merito al trasporto passeggeri, l’Agenzia delle Dogane, con propria nota del 12 maggio 2017, aveva già precisato
l’estensione del beneficio agli autobus in noleggio da rimessa non è prevista dall’attuale normativa e quindi è
presumibile che ciò determinerà il diniego delle istanze presentate per tali autobus, che comporta la necessità di
ricorso alla Commissione Tributaria Provinciale. La Commissione europea ha nel frattempo richiesto informazioni
alle autorità italiane circa l’applicazione della normativa sulla riduzione accise gasolio autotrazione (procedura EU Pilot)

Il software, già in occasione delle precedenti dichiarazioni, è stato aggiornato secondo quanto stabilito dalle leggi
n. 190/14 e n. 208/15, inserendo nel frontespizio la dicitura “Dichiara che il gasolio consumato, per cui si chiede il
beneficio, non è stato impiegato per il rifornimento di veicoli di categoria Euro 0/1/2 o inferiori”, seguita da una casella
che l’operatore dovrà necessariamente selezionare; parimenti era stato anche aggiornato il tracciato record dei file
da trasmettere tramite il Servizio Telematico Doganale-EDI, inserendo il nuovo campo 41, nonché il modello cartaceo
in calce alla stampa del frontespizio.

Il rimborso nel periodo 1° luglio-30 settembre 2019 sarà pari ad euro 0,21418 per litro, per effetto di quanto disposto
nel nuovo art. 24-ter, comma 1 del D. Lgs. n. 504/95, modificato dalla legge di conversione del decreto fiscale, DL n.
193/16, legge n. 225/16, che ha fissato in 403,22 euro per mille litri di gasolio l’aliquota specifica per il gasolio
commerciale.

Al fine di semplificare gli adempimenti connessi alla compilazione della dichiarazione relativa al terzo trimestre 2019,
il relativo software era già stato modificato in passato, in modo da consentire che, aprendo il file relativo alla
dichiarazione di un periodo precedente, avvenga il caricamento automatico dei dati identificativi dell’impresa e del
dichiarante nonché di quelli relativi alle targhe dei mezzi i cui consumi possono essere ammessi al beneficio in oggetto;
anche con il nuovo software è comunque possibile il caricamento automatico dei dati identificativi dell’impresa del
dichiarante, di quelli relativi alle targhe dei mezzi, acquisendoli dal file relativo alla dichiarazione di un periodo
precedente.

Al riguardo l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli ha diramato una nota esplicativa con data 26 settembre 2019.
La domanda di beneficio, con l’apposita modulistica e software per salvataggio dati su cdrom/pen drive Usb

(allegando in sede di consegna anche una stampa cartacea del modello, firmata in originale), potrà essere presentata
all’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli a decorrere dal 1° ottobre 2019 (ed entro il 30 ottobre 2019); i consumi di gasolio
dal 1° gennaio 2019 (per i distributori interni vale la data fattura di consegna da parte della ditta commerciale che effettua
il rifornimento, secondo il metodo già adottato per le precedenti istanze, dal 2011 in avanti e più sotto nuovamente
spiegato, per completezza di informazione), devono essere provati con fattura; il codice tributo da indicare sul modello
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F 24 è 6740, secondo le nuove modalità di compilazione più sotto riportate.
Le imprese interessate al recupero delle accise sul gasolio autotrazione per i consumi dell’anno 2019, terzo

trimestre, possono inviare le proprie istanze anche a mezzo del Servizio Telematico Doganale – EDI.
Gli utenti interessati dovranno richiedere all’Agenzia delle Dogane l’abilitazione al servizio EDI; le relative istruzioni

e le modalità tecniche ed operative di trasmissione dei dati al sistema telematico sono disponibili sul sito dell’Agenzia,
www.agenziadogane.it.

Decorsi 60 giorni dalla data di presentazione dell’istanza, la stessa si considera accolta (silenzio-assenso).
Come per le precedenti istanze (domande per gli anni dal 2011 e successivi), per evitare di richiedere un rimborso

di accise superiore a quanto effettivamente pagato (a causa dello sfalsamento temporale che ci potrebbe essere tra
il momento della consegna del carburante al distributore interno aziendale da parte della società petrolifera, ad un certo
livello di accisa, ed il momento del prelievo-consumo da parte del veicolo beneficiario, ad un livello di accisa superiore),
nelle aziende con distributore interno deve essere presa in considerazione la data di consegna del carburante ai fini
della determinazione dei litri consumati, quindi secondo le indicazioni riportate in fattura.

Nel caso del terzo trimestre 2019, le consegne di carburante al distributore interno aziendale avvenute dal 1° luglio
al 30 settembre 2019, dovranno essere imputate ai consumi per singola targa dei veicoli beneficiari secondo il nuovo
rimborso di euro   0,21418/litro del nuovo livello di accisa in vigore dal 3 dicembre 2016, anche se il prelievo-consumo
effettivo dovesse avvenire dopo il 30 settembre 2019. Sono esclusi dal beneficio i veicoli Euro 0/1/2 o inferiori, compresi
quelli di tali categorie che sono dotati di idonei sistemi di riduzione del particolato (ai sensi della circolare dell’Agenzia
delle Dogane del 7 marzo 2016).

Per effetto delle ultime modifiche introdotte, i crediti sorti con riferimento ai consumi relativi al precedente trimestre,
secondo trimestre 2019, potranno essere utilizzati in compensazione entro il 31 dicembre 2020 e non vale il limite dei
250mila euro. A partire dal 31 dicembre 2020 decorrerà il termine per la presentazione dell’istanza di rimborso in denaro
delle eccedenze non utilizzate in compensazione, le quali dovranno essere presentate entro il 30 giugno 2021.

Per quanto riguarda la compilazione del modello F 24 di cui al codice tributo 6740, la risoluzione dell’Agenzia delle
Entrate n. 39/E del 20 aprile 2015, ha previsto che: a) nel campo “rateazione/regione/prov/mese-rif” è indicato il numero
della rata nel formato “NNRR”, dove “NN” rappresenta il trimestre solare di riferimento e “RR” indica l’anno di consumo
di gasolio di riferimento (ad esempio, 0219 individua il secondo trimestre dell’anno 2019); b) nel campo “anno di
riferimento” è indicato l’anno di presentazione della dichiarazione di riferimento, nel formato “AAAA”.

Dal 1° luglio 2018 le spese per carburante per autotrazione, sia per rifornimenti da impianti stradali di distribuzione
sia per acquisti extra-rete, devono essere effettuate mediante strumenti di pagamento tracciabili (carta di credito, carte
di debito, carte prepagate emessi da operatori finanziari, bonifici, ecc.) ai fini della deducibilità del costo e della
detraibilità ai fini Iva.

Ai fini della fruizione del rimborso è obbligatoria l’indicazione, nella fattura elettronica della targa del veicolo rifornito
da impianti di distribuzione carburanti, come indicato nella nota dell’Agenzia delle Dogane n. 64837 del 7 giugno 2018.

(AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

COMMERCIO INTERNAZIONALE E DOGANE

09/10/2019 - USA – Nuovi dazi su import prodotti UE – Aggiornamento prodotti interessati

Come già indicato con le news del 3 e 4 ottobre 2019, Il 2 ottobre 2019 gli Stati Uniti hanno ottenuto il via libera ufficiale
dal WTO per l’imposizione di dazi compensativi su prodotti importati dall’UE per un valore di 7,49 miliardi di dollari (per
effetto caso Boing-Airbus).

A conclusione della disputa aperta nel 2004, il 2 ottobre 2019 il WTO ha riconosciuto agli Stati Uniti la possibilità
di imporre dazi compensativi su prodotti originari dell’Unione europea, in risposta ai sussidi erogati da alcuni Paesi
membri dell’UE al consorzio Airbus.

Gli Stati Uniti sono pertanto autorizzati ad applicare nuove tariffe su beni importati dalla UE, per un valore
compensativo di quasi 7,5 miliardi di dollari, che corrispondono all’1,5% degli acquisti totali dall’UE.

I dazi colpiscono una serie di prodotti identificati da codici doganali a 8 e 10 cifre della nomenclatura tariffaria
americana.

Il 9 ottobre 2019 è stato pubblicato sul Federal Register statunitense la “Notice of Determination and Action” dello
USTR relativa alla sentenza WTO sul caso Airbus.

Il provvedimento - riportato in allegato - modifica in minima parte l’elenco dei beni oggetto delle nuove tariffe reso
noto il 2 ottobre 2019 e chiarisce alcuni aspetti tecnici relativi all’entrata in vigore dei dazi compensativi.

In particolare quelle che erano definite “Section” nella precedente lista vengono ora denominate “Part” e ne viene
modificato il loro ordine progressivo.

Gli unici cambiamenti relativi ai codici doganali oggetto delle nuove tariffe non riguardano l’Italia e si riferiscono a:
1) una maggiore definizione delle tipologie di aeromobili per il trasporto passeggeri inclusi nella Part 1 e pertanto colpiti
dal dazio del 10%; 2) l’esclusione della voce doganale 8505.11.00 originariamente prevista nella Section 3 (che
riguardava esclusivamente la Germania).

Il documento chiarisce inoltre un importante aspetto relativo all’entrata in vigore delle nuove tariffe. I dazi maggiorati
saranno infatti applicati a tutti i beni immessi sul mercato americano a partire dalle ore 00.01 eastern time del 18 ottobre
2019 e non saranno pertanto considerate escluse le merci già spedite o in transito entro tale termine.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Ai fini dell’ufficializzazione delle nuove tariffe è ora attesa solo la ratifica da parte del Dispute Settlement Body del
WTO, la cui riunione è in calendario il 14 ottobre 2019.

Alla luce degli aggiornamenti apportati dalla Notice of Action USTR si riportano in allegato:
L’elenco consolidato dei codici doganali interessati dai nuovi dazi, con l’indicazione per ciascuno della categoria

merceologica di riferimento, del dazio attuale applicato dagli USA e della tariffa maggiorata destinata ad entrare in vigore
il 18/10;

I flussi di importazioni USA dai singoli paesi europei per i beni inclusi nelle 15 Parti ordinati secondo la nuova
numerazione e ricalcolati dopo la riduzione del perimetro di applicazione della ex Sezione 1.

Una nota di commento della Confindustria nazionale, due tabelle con i prodotti UE ed italiani importati in USA.
Resta infine valido il dettaglio dell’import USA dall’Italia per ciascuna delle linee tariffarie che interessano il nostro

Paese. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

08/10/2019 - Normativa doganale – Regno Unito – Brexit – Dazi import UK in caso di “no deal”

L’8 ottobre 2019  il governo britannico ha modificato le tariffe che verranno applicate alle importazioni di alcuni beni
in UK, in caso di Brexit con no deal.

La modifica dei dazi  - rispetto al piano tariffario annunciato nel marzo 2019 – interessa i veicoli commerciali pesanti,
il bioetanolo e il settore dell’abbigliamento.

In particolare, è prevista una riduzione dei dazi sui veicoli commerciali, un aumento degli stessi sul bioetanolo e
ampliate le tipologie di prodotto del settore dell’abbigliamento su cui applicare il dazio.

Sarebbero comunque esclusi dai dazi i prodotti provenienti dall’Irlanda e diretti in Irlanda del Nord.
Il piano tariffario  - che entrerebbe in vigore in via temporanea per 12 mesi  per poi essere sottoposto a consultazione

pubblica - potrà essere oggetto di valutazione da parte del Parlamento entro 60 giorni dalla sua entrata in vigore.
Di seguito il link al sito del Ministero del  Commercio britannico da cui è possibile reperire il trattamento tariffario

settore per settore.
https://www.gov.uk/government/publications/temporary-rates-of-customs-duty-on-imports-after-eu-exit/mfn-and-

tariff-quota-rates-of-customs-duty-on-imports-if-the-uk-leaves-the-eu-with-no-deal
Si fa presente che i prodotti non inclusi nella lista non saranno gravati da dazi all’import in UK. (AF)

07/10/2019 - Varie - Incoterms® 2020 – Seminario – Udine 25 novembre 2019 – Save the date

L’edizione 2020 degli Incoterms® entrerà in vigore il 1° gennaio 2020 e saranno diverse le modifiche che verranno
apportate alle diverse clausole che regolano la ripartizione dei rischi e dei costi per facilitare il buon funzionamento
degli scambi commerciali, sia a livello mondiale che nazionale.

Anticipiano fin da ora che Confindustria Udine organizzerà a Palazzo Torriani a Udine un apposito seminario
informativo il giorno lunedì 25 novembre 2019, con inizio alle ore 15,00.

L’iniziativa si potrà svolgere solo successivamente alla presentazione ufficiale degli Incoterms® 2020 da parte della
International Chamber of Commerce-Italy, in programma a Roma il 18 ottobre 2019 e l’effettiva disponibilità della nuova
edizione bilingue del testo, prevista a partire da inizio novembre 2019: per questo è stata individuata la data del 25
novembre 2019.

Seguiranno successivamente ulteriori informazioni sul seminario. (AF)

07/10/2019 - Fiere – Conexpo 2020 – Las Vegas 10-14 marzo 2020

E’ in calendario dal 10 al 14 marzo 2020 a Las Vegas la Conexpo 2020, rassegna internazionale dedicata alle
macchine edili, stradali e movimento terra, per la quale l’Ice prevede la partecipazione collettiva italiana.

Rappresenta la rassegna USA più importante dedicata al mondo delle costruzioni, attraendo circa 2800 espositori
da tutto il mondo.

I termini della partecipazione italiana sono riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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07/10/2019 - Perù – Opportunità settore minerario – Seminario – Milano 17 ottobre 2019

Nell’ambito dell’iniziativa Push Strategy, SACE SIMEST organizza, in collaborazione con la Confindustria nazionale,
il workshop “SACE SIMEST Meets Nexa Resources “. L’incontro  si terrà il 17 ottobre 2019 a Milano presso la sede di
SACE (via San Marco 21/a) e vedrà la partecipazione degli esperti del procurement di NEXA.

NEXA Resources è un’importante società brasiliana operante nel settore minerario e della metallurgia (parte del
Gruppo Votorantim con oltre 8Bn USD di fatturato). In occasione dell’evento, il Senior Procurement Team di NEXA, in
visita in Italia per espandere il proprio portafoglio di fornitori italiani, presenterà il nuovo progetto “Magistral” – una
miniera a cielo aperto di rame e molibdeno situata in Perù – che sarà avviato presumibilmente all’inizio del 2021.

L’evento sarà occasione per le PMI italiane operanti nel settore minerario di incontrare i senior manager Nexa del
dipartimento acquisti ed esplorare opportunità di business anche durante la sessione di incontri B2B che si terrà
successivamente alla presentazione del progetto.

Si riporta in allegato la bozza di programma dell’evento.
Le imprese interessate a partecipare possono registrarsi tramite il link https://www.sacesimest.it/richiedi-maggiori-

informazioni-eventi
Per maggiori informazioni e per fare richiesta di partecipazione agli incontri B2B scrivere a: businesspromotion@sace.it
(AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

INTERNAZIONALIZZAZIONE

11/10/2019 - Newsletter Confindustria Serbia 11 10 2019

Si pubblica la periodica newsletter della nostra Rappresentanza estera in Serbia: per ogni ulteriore approfondimento
sulle notizie ed opportunità riportate le aziende possono rivolgersi all’ufficio Internazionalizzazione di Confindustria
Udine (Alessandro Tonetti, tel: 0432-276246, e-mail: internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

11/10/2019 - Confindustria Montenegro Newsletter 33/19

Da oggi si inizia la periodica pubblicazione delle notizie attinenti opportunità ed informazioni Paese da parte di
Confindustria Montenegro, facente parte delle rappresentanze estere di Confindustria nazionale all’interno della
federazione Confindustria Est Europa. Per ogni ulteriore infomazione sul mercato montenegrino, l’ufficio
internazionalizzazione rimane a disposizione delle aziende associate (Alessandro Tonetti, tel. 0432-276246, e-mail:
internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

09/10/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 9 ottobre 2019 - Il COPRE a Bruxelles, salta l’accordo Brexit e le audizioni
dei Vicepresidenti

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

08/10/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 8 ottobre 2019 - L’ indice di competitività regionale, la manovra e la direttiva
whistleblowers

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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08/10/2019 - Newsletter Ottobre Area Affari Internazionali/Confindustria

Si pubblica la newsletter mensile dell’Area Affari Internazionali di Confindustria. Per ogni richiesta od approfondimenti
l’ufficio internazionalizzazione di Confindustria Udine rimane a disposizione (Alessandro Tonetti, tel. 0432-276246, e-
mail: internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/10/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 7 ottobre 2019 - Continuano i negoziati sulla Brexit, la nuova Commissione
e le elezioni in Portogallo

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

07/10/2019 - Newsletter inizio ottobre 2019 Camera di Commercio Italo Serba

Si pubblica la periodica newsletter della Camera di Commercio Italo-Serba di Belgrado.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

RICERCA E INNOVAZIONE

11/10/2019 - Convenzione Confindustria CNR. Bando sui dottorati di ricerca industriali cofinanziati – posticipata al
14 ottobre 2019 la scadenza per la presentazione delle domande

Con riferimento alla news del 30 settembre, si comunica che, visto l’interesse da parte delle imprese, la data di
scadenza per la presentazione delle domande di attivazione dei dottorati di ricerca industriali è stata posticipata alle
ore 18:00 del 14 ottobre 2019. La domanda dovrà essere inoltrata tramite la piattaforma on line, di cui si indica qui
di seguito il link: https://www.cnr.it/bandodottinn/ .

Si ricorda che con la convenzione, Confindustria e CNR si sono impegnati a collaborare per sviluppare percorsi
triennali - già a partire dall’anno 2018-2019 - di Dottorati industriali e di Dottorati innovativi a caratterizzazione industriale
di altissimo profilo scientifico. La Convenzione con il CNR per l’attivazione dei dottorati di ricerca è stata definita sia
per lo svolgimento di programmi di formazione dei dipendenti di azienda già impegnati in attività di elevata
qualificazione, sia per costruire percorsi di studio specifici per l’orientamento e la crescita professionale dei giovani.
La collaborazione prevede un cofinanziamento del costo del dottorato, pari al 50%, da parte del CNR e dell’impresa.

Per ogni eventuale indicazione è possibile contattare l’Ufficio Ricerca e Innovazione di Confindustria Udine  (tel. 0432
276228 – 276202; e-mail: innovazione@confindustria.ud.it).

11/10/2019 - World Manufacturing Forum (WMF) 2019 “Skills for the Future of Manufacturing” – Gli atti e le
raccomandazioni alle aziende

Nei giorni scorsi Confindustria Udine ha partecipato al World Manufacturing Forum, importante evento che mira
a valorizzare e diffondere l’importanza della produzione industriale all’interno del sistema economico globale
attraverso la  promozione dell’innovazione nel settore manifatturiero.

L’edizione 2019 del WMF è stata dedicata alle competenze necessarie al manifatturiero del futuro.
Il rapido ritmo dell’innovazione tecnologica sta cambiando continuamente le competenze necessarie per svolgere

efficacemente i ruoli all’interno della produzione; il fenomeno del deficit di competenze è quindi uno dei problemi più
pressanti che l’industria si trova oggi ad affrontare. Fondamentale, per rimanere competitivi e crescere sul mercato,
è colmare lo “skill gap” che ha colpito molte realtà durante questa quarta rivoluzione industriale.

Confindustria Udine considera questo argomento di massima importanza e per questo motivo sta valutando la
possibilità di diventare Institutional Partner di WMF al fine di intensificare i rapporti con Assolombarda e Politecnico

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



PAGINA 10

11 ottobre 2019 - n. 38

di Milano.
Di seguito le 10 principali raccomandazioni a imprese e governi su come orientare le policies per affrontare  questo

tema:
1 -     Sviluppare una ‘squadra’ orientata alla formazione continua, anche con incentivi personali e professionali per

l’impegno dei lavoratori nella formazione
2 -     Aumentare gli investimenti nella formazione del personale, per sfruttare appieno le potenzialità delle tecnologie
3 -     Attuare politiche aziendali per favorire l’aggiornamento delle risorse umane: anche non limitandosi a utilizzare

gli incentivi della politica, ma continuando a spendere quando gli incentivi finiscono
4 -     Incoraggiare le persone a sviluppare una carriera professionale nella Manifattura 4.0: promuovere il settore anche

perché dinamico e in rapida evoluzione
5 -     Sviluppare nuovi profili professionali, con competenze tecniche insieme a conoscenze più generali: promuovere

l’importanza di avere competenze sia Hi-tech sia generaliste
6 -     Usare le tecnologie digitali per innovare le modalità di formazione e Training: utilizzare piattaforme collaborative

per condividere le conoscenze e le migliori pratiche
7 -     Favorire la mobilità sociale con una carriera nella Manifattura: anche fornendo un accesso equo all’istruzione per

tutti
8 -     Assicurarsi che le competenze rilevanti siano trasmesse all’interno dell’azienda, per uno scambio proficuo di

conoscenze tra diverse generazioni di operatori
9 -     Far crescere il valore dei percorsi di sviluppo professionale e tecnico: promuovere l’istruzione tecnica professionale

p e r
completare l’istruzione generalista

10 -   Collaborare tra aziende e realtà della formazione per indirizzare le nuove Skills di cui le imprese hanno più bisogno:
condividere le conoscenze e le migliori pratiche sulla formazione
Inoltre il Report individua e raccomanda alle aziende le 10 nuove competenze e capacità essenziali per il futuro della

Manifattura e le 6 professioni emergenti del mondo 4.0 che le aziende cercano e cercheranno sempre di più.
Ritenendo l’argomento di fondamentale importanza per le aziende associate, si mette a disposizione in allegato

il Report 2019 WMF dedicato a “Skills for the future of manufacturing” presentato durante l’evento.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

AMBIENTE

09/10/2019 - Convegno “ Nuove regole per le acque meteoriche e invarianza idraulica: l’impatto sulle aziende del
piano tutela acque” - 23 ottobre 2019 dalle ore 14.30 alle ore 18.00

 Il Friuli Venezia Giulia, da marzo 2018, si è dotato di un piano regionale di tutela delle acque (Prta), strumento
normativo per il controllo e la gestione della qualità delle acque sia superficiali che sotterranee, in linea con la Direttiva
Quadro sulle Acque(2000/60/CE). Il Prta definisce il quadro dettagliato della qualità delle acque nella regione, stabilisce
le linee d’azione per il suo mantenimento, fissando i criteri per l’utilizzo delle acque pubbliche, e contiene indicazioni
sulla revisione e l’adeguamento delle utilizzazioni, il deflusso minimo vitale e le limitazioni alle nuove derivazioni da
corsi d’acqua superficiali.

Per le aziende la norma, che prevede un periodo di adeguamento di quattro anni (di cui uno già trascorso) può avere
un forte impatto, per la possibile necessità di nuovi impianti di collettamento e trattamento e di revisione generale delle
proprie dotazioni, rispetto alle acque meteoriche potenzialmente contaminate  e di prima pioggia.Ma non solo.Nuovi
insediamenti o espansioni degli esistenti dovranno anche tener conto del concetto di invarianza idraulica, ancora di
difficile e controversa applicazione.

Per affrontare criticità e problematiche per le aziende, connesse alla matrice acqua ed alla necessità della sua
salvaguardia nell’ottica di uno sviluppo sempre più sostenibile, Confindustria Udine ha voluto organizzare un
Convegno Tecnico che sia confronto con gli attori principali dell’applicazione del Piano, per il giorno:23 ottobre 2019
dalle ore 14.30 alle ore 18.00. Programma dei lavori ed iscrizioni direttamente sul sito di Confindustria Udine.

La circolare di invito è allegata

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

11/10/2019 - 24 ottobre 2019 - Logistica - Gestire il magazzino ottimizzando le scorte

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Gestire il magazzino ottimizzando le scorte”.
Il corso è ideale per Responsabili di produzione, Responsabili di magazzino, Responsabili acquisti.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 24 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
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In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:
formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

11/10/2019 - 30 ottobre 2019 - Management - Gestione della complessità: Project Risk Management

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Gestione della complessità:
Project Risk Management”.
Il corso è ideale per tutti coloro i quali debbano definire progetti in ambito di gestione aziendale.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 30 ottobre 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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